



# 惠光月刊



## 质量奠定发展，实力铸就品牌

■管理中心

4月28号召开的行政例会上，公司总经理富东芬提出了开展公司“五月份质量月”活动的要求，针对近期产品质量形势严峻，产品质量得不到有效保障，富总希望并要求各部门各车间认真贯彻落实，扎扎实实开展好五月份的“质量月”活动，强化过程管理、追求卓越，一丝不苟抓好质量工作。

质量工作关系到方方面面，对我们惠光科技来说，质量是我们企业的立身之本、发展之基、信誉

之源。公司历来重视质量工作，始终强调“质量是做出来的而不是检验出来”的理念，把以质取胜作为质量发展的核心理念，依靠质量创造市场竞争优势，增强公司产品、企业、产业的核心竞争力。

富总强调了质量和效益，要把质量要求严格落实到各级生产系统和经营管理的各个环节，始终把质量作为提升公司实力的一项长效

工程，把“严抓产品质量管理工作”作为创造精品、追求完美这一理念的重要途径。

目前我们的质量工作虽然有一定的基础，然而，通过几家客户单位验厂，发现了很多问题，某些部门车间、某些项目，在质量意识观念、质量管理等方面还存在很大不足，质量问题时有发生，某些典型问题重复发生，这与公司追求完美的目标要求极不对应，与客户的要求还有很大的差距。因此，我们要清醒认识质量工作中存在的问题与不足，利用董事长张惠明提出的“四不原则”、“十六字方针”和“十六字方法”，找出原因所在，及时弥补工作中的漏洞和缺陷。

当前，我们要充分认识到公司质量工作面临的严峻形势，各部门、各车间一定要进一步增强做好质量工作的责任感和紧迫感，在质量制度落实上要落实“认真”，对于质量问题，要敢于较真，绝不能姑息，绝不能遮掩，要查清原因，追究责任。通过“质量月”这样一种形式，进一步提高大家对质量工作的认识，并以此“质量月”活动为契机，推动各部门各车间抓好质量责任落实，加强员工质量意识和能力教育，推动公司质量管理水平上升一个台阶。

## “厕所革命”进行时 人大代表不做旁观者

-----董事长张惠明人大提案项目实施中 ■管理中心

作为城市公共服务设施，厕所既涉及公共利益，又关乎现代城市文明。小小的厕所，反映的是社会“大民生”，折射的是城市“大形象”。推进“厕所革命”是区人大代表张惠明的提案，已被列入2018年区政府民生实事项目之一，也是区人大常委会全程关注的监督内容。

4月上旬，区人大常委会组织闻堰、北干两个代表小组来到湘湖景区青山张厕所，现场察看厕所的改建情况。“厕所不仅外观要和景区配套，更重要的是保洁要跟上。”“旅游公厕建得好，农村公厕也不能落下。”……在视察现场，人大代表们展开热议。

厕所一定程度上反映了一个城市的文明程度。不少人大代表提出，在“厕所革命”工作推进过程中，不仅要有统一标识、统一管理，相关部门也应强化宣传舆论引导，增强市民群众对公厕建设的认同感，不断提升市民如厕素质。

而“智慧城市”的当下，厕所如何与互联网接轨？区人大代表张惠明建议，开发“公厕电子地图”，开发手机APP软件、开发厕所自动清洁装置等，加强公厕建设管理相关大数据的分析和运用，提升全区公厕智慧化管理水平。

据统计，萧山区有公厕3005个（含农村公

厕），今年新建及改造公厕50座以上的任务正在积极推进中，对于厕所这件“关键小事”，区人大常委会也将持续监督。区人大常委会相关负责人表示，“厕所革命”的提案是萧山区的民生实事项目，在“厕所革命”的提案中，要合理超前规划，因地制宜新建、改建公厕。同时要严格管理公厕，一方面要加强对管理人员的保洁、管理培训力度，另一方面要通过宣传，强化文明如厕意识，提升市民素质，提高萧山文明指数。

## 惠光科技参加4.26知识产权日主题论坛活动

■管理中心

今年4月26日是全球第18个世界知识产权日，惠光科技委派管理中心代表参加了区科技局举办的“专利导航产业发展”——“4·26”知识产权日主题论坛活动。

创新改变生活，中国必须走科技创新道路，而创新的必要条件就是保护知识产权为基础，切实加强企业对知识产权的了解与重视，努力推进知识产权强国建设。本次活动不同于以往的单一讲座模式，突破传统、创新形式，以“专利导航产业发展”为主题，通过专题讲座和圆桌会谈的形式，打造更高层次、更新方式、目标更具针对性的主题论坛活动，活动内容丰富。

近年来，惠光科技积极开展知识产权申报，保护科研成果，目前公司专利已累计申报获批146项，有效专利122项，属于科技局实用新型专利大户企业。本次活动，区科技局委托专利事务所的专业人员以快速问答及讲解的方式增强企业对相应重要知识的印象，挑选有代表性或者存在疑问的方面进行了着重讲解，并结合实际案例介绍实践中常见的侵权行为，从专业角度介绍如何切实有效保护合法权益不受侵害，使企业了解发展与知识产权的联系以及如何保护知识产权，得到参与企业的一致好评。



## 喜讯，杭州惠光科技有限公司荣膺“杭州市五一劳动奖状”

■管理中心



五一国际劳动节来临之际，喜讯传来，杭州惠光科技有限公司荣膺“杭州市五一劳动奖状”称号。

4月26日，杭州市庆祝“五一”国际劳动节表彰大会在市总工会职工服务中心隆重举行，杭州惠光科技有限公司等50个单位被授予2018杭州市五一劳动奖状。

幸福是奋斗出来的，劳动者最光荣。杭州市五一劳动奖状旨在表彰在我市以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，加快建设独特韵味别样精彩世界名城进程中成绩显著、贡献突出的先进劳动集体；市五一劳动奖状是杭州市含金量和社会认可度都很高的荣誉，这个奖项既是对为杭州改革发展稳定做出贡献的劳动者和先进集体的肯定褒奖，也是对“中国梦、劳动美”在杭州的生动诠释。

近年来，惠光科技一直秉承“创造精品、追求完美”的经营理念，营造团结向上、积极健康的职工文化氛围，将尊重劳动、关心职工、实现员工价值同推动公司发展、服务社会全局紧密结合起来，踏实奋进，公司各项事业取得长足进步和稳步提

升，各项工作得到社会认可。

此次获评“杭州市五一劳动奖状”，是工会各级领导以及社会各界对惠光科技的高度肯定和认可，鼓励我们走在前列、勇立潮头，在推动智慧城市建设的进程中充分体现了劳模精神、工匠精神、最美精神，充分展示了惠光科



技广大职工、劳动群众的光辉形象和卓越风采。



## 家风家训

■管理中心

### 家风的形成

家风是一个家族代代相传沿袭下来的体现家族成员精神风貌、道德品质、审美格调 and 整体气质的家族文化风格。

家风的形成往往是：

一个家族之链上某一个人物出类拔萃深孚众望而为家族其他成员所宗仰追慕，其懿行嘉言便成为家风之源，再经过家族子孙代代接力式的恪守祖训，流风余韵，代代不绝，就形成了一个家族鲜明的道德风貌和审美风范。

四个要点

出类拔萃的榜样

有美善的言行

代代接力传承

形成鲜明的家风

## 党建园地

### 习近平博鳌论坛开幕演讲时的十大金句振奋人心

■中共杭州惠光科技党支部

4月10日上午，中国国家主席习近平应邀出席博鳌亚洲论坛2018年年会开幕式并发表题为《开放共创繁荣，创新引领未来》的重要主旨演讲。惠光科技党支部带您聆听开幕演讲中振奋人心的重要话语。

找准正确方向、驰而不息，条条大路通罗马

中国人民坚持立足国情、放眼世界，既强调独立自主、自力更生又注重对外开放、合作共赢，既坚持社会主义制度又坚持社会主义市场经济改革方向，既“摸着石头过河”又加强顶层设计，不断研究新情况、解决新问题、总结新经验，成功开辟出一条中国特色社会主义道路。中国人民的成功实践昭示世人，通向现代化的道路不止一条，只要找准正确方向、驰而不息，条条大路通罗马。

改革开放是中国和世界共同发展进步的伟大历程

改革开放是中国和世界共同发展进步的伟大历程。中国人民坚持对外开放基本国策，打开国门搞建设，成功实现从封闭半封闭到全方位开放的伟大转折。中国在对外开放中展现大国担当，从引进来到走出去，从加入世界贸易组织到共建“一带一路”，为应对亚洲金融危机和国际金融危机作出重大贡献，连续多年对世界经济增长贡献率超过30%，成为世界经济增长的主要稳定器和动力源，促进了人类和平与发展的崇高事业。

中国改革开放必然成功，也一定能够成功

“天行有常”，“应之以治则吉”。中国进行改革开放，顺应了中国人民要发展、要创新、要美

好生活的历史要求，契合了世界各国人民要发展、要合作、要和平生活的时代潮流。中国改革开放必然成功，也一定能够成功！

在历史前进的逻辑中前进、在时代发展的潮流中发展

中国40年改革开放给人们提供了许多弥足珍贵的启示，其中最重要的一条就是，一个国家、一个民族要振兴，就必须在历史前进的逻辑中前进、在时代发展的潮流中发展。

妄自尊大或独善其身只能四处碰壁

和平与发展是世界各国人民的共同心声，冷战思维、零和博弈愈发陈旧落伍，妄自尊大或独善其身只能四处碰壁。只有坚持和平发展、携手合作，才能真正实现共赢、多赢。

虽然我们已走过万水千山，但仍需要不断跋山涉水

一个时代有一个时代的问题，一代人有一代人的使命。虽然我们已走过万水千山，但仍需要不断跋山涉水。在新时代，中国人民将继续自强不息、自我革新，坚定不移全面深化改革，逢山开路，遇水架桥，敢于向顽瘴痼疾开刀，勇于突破利益固化藩篱，将改革进行到底。

无论中国发展到什么程度，我们都不会威胁谁

无论中国发展到什么程度，我们都不会威胁谁，都不会颠覆现行国际体系，都不会谋求建立势力范围。中国始终是世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者。

中国开放的大门不会关闭，只会越开越大。综合研判世界发展大势，经济全球化是不可逆转的时代潮流。正是基于这样的判断，我在中共十九大报告中强调，中国坚持对外开放的基本国策，坚持打开国门搞建设。我要明确告诉大家，中国开放的大门不会关闭，只会越开越大！

中国不打地缘博弈小算盘，不搞封闭排他小圈子

共建“一带一路”倡议源于中国，但机会和成果属于世界，中国不打地缘博弈小算盘，不搞封闭排他小圈子，不做凌驾于人的强买强卖。

成功属于勇毅而笃行的人

“积土而为山，积水而为海。”幸福和美好未来不会自己出现，成功属于勇毅而笃行的人。让我们坚持开放共赢，勇于变革创新，向着构建人类命运共同体的目标不断迈进，共创亚洲和世界的美好未来！

## 生日祝福语 HAPPY BIRTHDAY

祝愿四月生日的你，生活里充满爱，充满温情，充满希望！你是人间的四月天——致四月的寿星！

### 2018年4月份生日会名单

销售部	李冬冬		
物控部	占德香	郑柏明	
	王水仁		
生产部	金艳玲	曹传许	
	马长龙	王强	
	陈孟香	胡建珍	
	裴芬芳	谭正洪	
	吴翠芳		